
NOM : ..........................................  PRENOM :  .....................................  CLASSE :  ......          

BREVET BLANC du 7 Mars 2015 - Épreuve de Mathématiques 

Durée : 2 heures 

 L’usage de la calculatrice est autorisé. Aucun prêt de matériel entre élève n’est autorisé.  

 Toutes les réponses doivent être justifiées, sauf si une indication contraire est donnée. 

 L'épreuve est notée sur 40 points dont 4 affectés à la rédaction, à la présentation et au soin apporté à la copie. 

 Le sujet est composé de 7 exercices indépendants les uns des autres. Vous pouvez les traiter dans l'ordre qui vous convient. 

 A B 

1 Ligues de l’Outre 
Mer 

Nombre de buts 
marqués 

2 Guadeloupe 8 

3 Guyane 9 

4 Martinique 8 

5 Mayotte 13 

6 Nouvelle-
Calédonie 

2 

7 Réunion 14 

8 Saint Pierre et 
Miquelon 

0 

9 Tahiti 3 

10 TOTAL 57 

11 Moyenne =MOYENNE(B2:B9) 
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8 + 9 + 8 + 13 + 2 + 14 + 0 + 3 = 57

 

𝑀 =
57

8
= 7,125

 

 

8+9+8+13+2+14+0+3 = TOTAL(B2 :B9) =SOMME(B2 :B9) 

 

 

 

 

 



 

𝑝(𝑆; 𝑆) =
5

6
×

5

6
=

25

36

𝑝(𝐻; 𝑆) =
1

6
×

1

3
=

1

18
 

𝑝(𝑀𝑎𝑟𝑑𝑖 ∶ 𝑆) =
25

36
+

1

18
=

25

36
+

2

36
=

27

36
 

𝑝(𝑀𝑎𝑟𝑑𝑖 ∶ 𝐻) = 1 − 𝑝(𝑀𝑎𝑟𝑑𝑖 ∶ 𝑆) = 1 −
27

36
=

36

36
−

27

36
=

9

36



 

(2𝑥 + 3)2 2𝑥2 + 9 4𝑥2 + 9 4𝑥2 + 12𝑥 + 9 2𝑥2 + 12𝑥 + 9

 

9𝑥2 − 16
(9𝑥 − 16)(9𝑥 + 16) (3𝑥 − 4)2 (3𝑥 − 4)(3𝑥 + 4)

 

(2 − 5𝑥)2 5𝑥2 − 4 25𝑥2 − 20𝑥 + 4 5𝑥2 − 20𝑥 + 4 25𝑥2 − 10𝑥 + 4

𝑥 0 20

𝐴

𝐴(𝑥) = −50𝑥 + 1250

𝑅

𝑅(𝑥) = −50𝑥2 + 1250𝑥

𝑅

 

 𝐴(10) = 750

𝐴(10) = −50 × 10 + 1250 = −500 + 1250 = 750

𝑥

 𝑅 6

𝑅(6) = −50 × 62 + 1250 × 6 = −50 × 36 + 7500 = −1800 + 1250 = 5700

𝑥



 

 6 800 𝑅

𝑅

 5

 𝐹𝐽

𝐹𝐽𝐾 𝐾

𝐹𝐽2 = 𝐾𝐹2 + 𝐾𝐽2 = 82 + 152 = 64 + 225 = 289

𝐹𝐽 = ඥ289 = 17 m

 

15 + 8 − 17 = 6

 

𝑣 =
𝑑

𝑡
=

10

9
 m/s

𝑡 =
𝑑

𝑣
=

6

10
9

= 5,4 s

20,7 − 15,3 = 5,4 s



𝑀𝑁𝑂𝑃

𝐴𝑂𝑃

(𝑀𝑁) (𝑂𝑃)

𝐴𝑃 = 100 m 𝐴𝑂 = 60 m 𝑂𝑃 = 70 m 𝐴𝑀 = 65 m

 𝑀𝑁𝑂𝑃

(𝑀𝑁)//(𝑂𝑃) (𝑃𝑀) ∩ (𝑂𝑁) = 𝐴

𝐴𝑀

𝐴𝑃
=

𝐴𝑁

𝐴𝑂
=

𝑀𝑁

𝑂𝑃
 (1 𝑝𝑡)

65

100
=

𝐴𝑁

60
=

𝑀𝑁

70
 (0,5 𝑠𝑢𝑏𝑠𝑡𝑖𝑡𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛)

𝐴𝑁 =
65 × 60

100
= 39 m (0,5 𝑝𝑡)

𝑀𝑁 =
65 × 70

100
= 45,5 m (0,5 𝑝𝑡)

𝑀𝑁 + 𝑁𝑃 + 𝑂𝑃 + 𝑃𝑀 = 45,5 + (60 − 39) + 70 + (100 − 65) = 45,5 + 21 + 70 + 35 = 171,5 m

𝑀𝑁𝑂𝑃

 

171,5

20
= 8,575

9 × 59 = 531 € 



 

107 × (1 −
5

100
) = 107 × 0,95 = 101,65 km/h

𝑣 =
𝑑

𝑡
=

3,2

2
60

= 96 km/h (1 𝑝𝑡)

96 − 5 = 91 km/h

 

    13:48:41 

  - 13:46:54 

        1:47 (0,5 pt) 

𝑣 =
𝑑

𝑡
=

3,2

1 × 60 + 47
3600

≈ 107,66 km/h (1 𝑝𝑡)


